

# 情系新疆阿合奇 爱心穿越万里

## 无锡“小笼包”暖心帮助陆续抵达

寒冬灾情，牵动人心。1月23日，新疆阿克苏地区乌什县发生7.1级地震。1月25日，新疆阿合奇县发生5.2级地震。灾情牵动着无锡师生的心，市委教育工委、市教育局第一时间部署组织教育力量开展关爱帮扶，同时向锡城学校发出倡议，帮助受灾师生渡过难关。最近，全市各地各校积极响应，无锡教育人迅速行动，以实际行动为新疆阿合奇县的师生送去温暖和力量。



### 爱心物资飞奔而去

无锡市少年宫第一时间联系当地政府部门了解灾情，立即行动联系各方力量紧急筹措救灾物资。1月25日下午，承载满满爱心的两百多条毛毯打包完成，启程驰援阿合奇县，为受灾学生送去温暖。

无锡市机关幼儿园第一时间与结对共建园——阿合奇县第一幼儿园进行连线，了解师生现状以及所遇困难，号召全体教职工伸出援手、奉献爱心。1月25日下午，机幼将全体教职工筹得的2万余元捐款购置军大衣、棉被、帐篷等实用物资火速送往灾区。孩子们也纷纷通过各种方式向远在千里之外的同伴们表达关心和牵挂。

无锡市锡山区爱尔实验幼儿园17名党员及老师们自发捐款共计7300元，同时第一时间采购防寒物品53套（围巾、帽子、手套），为阿合奇县哈拉奇中心幼儿园教师和孩子们送去温暖和力量。

江苏省锡山高级中学实验学校第一小学师生们在学期最后一天，用爱与行动诠释了“一方有难，八方支援”的集体力量。“这几件衣服我还没有穿过，希望灾区的孩子暖和地过冬天。”孩子们将自己捐赠的衣服轻轻放到募捐台上，脸上洋溢着对灾区伙伴的关切与期待。全校教职工积极捐款捐物，短短一天捐款2.2万余元，捐赠物资价值1万余元。一件件干净整洁的衣物，一笔笔凝聚爱心的善款，承载的是与阿合奇县苏木塔什乡中心小学“同呼吸、共命运、心连心”的深厚情谊。

无锡市滨湖区胡埭镇中心幼儿园结对帮扶园——阿合奇县哈拉布拉克乡中心幼儿园园舍在地震中遭受破坏。全园教职工伸出援助之手，为哈拉布拉克乡中心幼儿园师幼送去力所能及的帮助。应急包、幼儿绘本玩具……一件件爱心物资，跨越千山万水远赴新疆，为哈布幼儿园的孩子们带去温暖与关怀。

灾情发生后，刚刚回到无锡休寒假的援疆教师团队“锡奇同心队”15位支教教师第一时间连线新疆阿合奇县同心中学，询问师生的相关情况。当得知同心中学多处校舍和大量教学设施在此次地震中出现不同程度损坏的情况后，“锡奇同心队”的全体援疆老师迅速行动，依托后方学校全力支持，通过爱心捐款、捐赠电脑、打印机、教学仪器等物资的形式，助力同心中学灾后重建，为保障学校春学期顺利开学贡献力量。

据悉，援疆老师的暖心活动还在进一步筹划中。大家希望利用寒假在锡的这段时间竭尽所能，等年后返回阿合奇时，将所筹物资亲手送到同心中学的师生手里，也送去援疆老师后方学校师生的温暖和祝福。



### 各方响应积极捐款

无锡市新吴区江溪幼儿园作为新疆阿合奇县库兰萨日克乡幼儿园的结对园，第一时间联系了解灾情和需求，同时借助江溪街道力量，发动街道内23所幼儿园师生、家长，共同为库兰萨日克乡幼儿园进行爱心募捐。短短半天时间募集到15万元用于灾后重建，希望在春暖花开的时节，阿合奇县的孩子们能够健康快乐地返回幼儿园，开始新学期的学习和生活。

无锡市连元街小学迅速与结对的新疆阿合奇县团结小学取得联系，了解受灾情况，组织关爱帮扶工作。学校用爱心义卖活动筹得的善款，向阿合奇县团结小学捐助2万元，帮助修缮校舍。师生还通过手写信、录

制视频等形式，为阿合奇县团结小学的小伙伴们送去爱心和关怀，祝愿他们早日渡过难关，恢复正常的生活，迎接春节的到来。

无锡市南长街小学作为新疆阿合奇县色帕巴依乡中心小学的结对小学，第一时间发动全校师生进行爱心捐款，用爱与行动诠释“一方有难，八方支援”的集体力量。队员们从前期义卖所筹得的善款中捐出1万元，为当地师生送去爱心。“你们还好吗？”“我们在无锡为你们加油！”……队员们踊跃录制视频，为新疆小伙伴们送上平安祝福。

宜兴市官林实验小学第一时间召开党员会议，为阿合奇县库兰萨日克乡中心小学师生举

办爱心募捐活动。全体党员教师积极响应号召，踊跃捐款，以实际行动支援受灾地区师生，为他们送去温暖和力量。当天，该校全体党员共捐款6666元，希望阿合奇群众平安。作为结对帮扶学校，宜兴市官林实验小学长期以来通过捐助物资、举办讲座报告、示范教学等活动，积极推动结对学校从“硬件”到“软件”的全方位提升。

无锡机电高等职业技术学校是阿合奇县职业高中对口支援单位，地震发生以来，受灾学校的情况时刻牵动着机电师生的心。学校迅速召开党总支、支部会议，发动党员干部和群众自愿捐款，用实际行动帮助受灾致困师生渡过难关，重建家园。



### 精神关爱隔空送达

无锡市梁溪区江南幼儿园作为新疆阿合奇县克孜拜孜村幼儿园的结对园，第一时间发动全园师生开展“六个一”爱心连线活动。江南幼儿园的老师 and 孩子们心系震区小朋友，用“一场爱心连线”“一份暖心捐赠”“一封手绘慰问信”“一句贴心问候语”“一段师幼手势舞”“一份地震安全锦囊”公益行动，鼓励震区的小朋友加油渡过难关。

无锡市妇联实验托幼中心和阿合奇县第三幼儿园是结对姐妹园，当看到新疆地震消息后，第一时间联系了解情况，迅速组建心理辅导教师指导小组，特制一份书单，录制幼儿加油鼓劲书信视频，及时连线鼓励三幼教师做好孩子心理健康工作。

后续，妇联托幼全体教工还会送上捐款物资帮助该幼儿园重建。

无锡市东峰实验学校第一时间与手拉手学校哈拉布拉克乡中心小学取得联系，关心师生身心状况。学校邀请心理专家为灾区孩子制作微视频，帮助孩子们及时进行震后自我调适，以积极的心态应对困难。虽然相隔千里，无论何时，我们心连心共同向前行。

无锡市峰影幼儿园是阿合奇县国营马场幼儿园结对园。为了帮助受灾致困师生渡过难关，峰影幼儿园开展“关爱阿合奇，共筑家园”地震捐款活动，全体教职工、家长、学生积极参与，用爱心为灾区人民送去温暖，带去重建家园的勇气和力量。

无锡通德桥实验小学第一

时间与新疆阿合奇县团结小学取得联系，关心当地师生的安全和生活状况。同时开展书信手拉手交流活动，孩子们用稚嫩的字迹和真挚的情感，写下了一封封充满爱心的信件。他们询问团结小学的小伙伴们是否安好，分享自己的学习和生活经历，还送上了美好的祝福。

不到一周时间，锡城数十所学校开展捐款捐物、视频祝福等爱心活动，为阿合奇师生送去温暖和关爱。无锡教育人持续关注阿合奇师生学习生活情况，急对方所急、想对方所想，进一步开展关爱帮扶工作，提供实实在在的帮助，传递守望相助的温暖，助力阿合奇师生顺利开启新学期。

(锡教)